
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Разколниците заграбиха храм на Украинската
Православна Църква в Хмелницка област, Украйна 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 09.06.2023. На 8 юни привърженици на «ПЦУ» с
подкрепата на представители на органите на местното самоуправление и в присъствието на
служители на полицията заграбиха храма «Св. св. Петър и Павел» на УПЦ в с. Коржевци,
Хмелницка област, Украйна. 

Както съобщава «Съюзът на православните журналисти» с позоваване на пресслужбата на
Хмелницка епархия, на 27 май местни «активисти» самоуправно са запечатали храма и жилищната
сграда. В последно време предстоятелят на енорията йеромонах Теодосий (Слободянюк) е
получавал нееднократно обаждания от привърженици на «ПЦУ» със заплахи и искания да
премине в тяхната организация и да им предаде ключовете от храма. 

Сутринта на 8 юни се е извършил още един разговор между предстоятеля и местния
«архиерейски наместник» от «ПЦУ». Последният отново е заплашвал отец Теодосий и се е
опитвал да го убеди да предаде доброволно ключовете. 

https://spzh.news/ru/


След това събралите се пред храма активисти на «ПЦУ» със скандиране на «вън московския
поп» и други оскърбителни крясъци разбили катинарите на портите на храма и жилищната сграда
и сложили други на тяхно място. В храма и сградата останали лични вещи на духовенството и
енориашите на Украинската Православна Църква. 

На основата на енорията «Св. св. Петър и Павел» се е планирало възраждане на мъжкия
манастир «Рождество Богородично», съществувал в Коржевци от 1742 до 1921 г. В момента на
насилственото заграбване в енорията са служели и носели послушания трима монаси, които
нападателите изгонили на улицата. 

Във връзка с нарушенията на закона, извършени от привържениците на «ПЦУ», общината на
Украинската Православна Църква вече три пъти е подавала заявления в полицията, но никаква
реакция не е последвала. 

На 30 април в храма «Св. св. Петър и Павел» се е състояло общо събрание на енорията, на което
вярващите гласували да останат в Украинската Православна Църква начело с Блаженейшия
митрополит Киевски и на цяла Украйна Онуфрий. На същия ден свое събрание са провели и
привържениците на «ПЦУ» в селото, които «решили» да прехвърлят енорията «Св. св. Петър и
Павел» в разколническата структура, оглавявана от Епифаний Думенко. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90432/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

